
 

ATA DA 33ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA
DO COREAÚ

 
Aos décimo oitavo dia do mês de Outubro de dois mil e vinte e dois, ocorreu a trigésima

terceira  Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú. Estiveram

reunidos  na  sala  do  Escritório  da  Gerencia  Regional  da  COGERH  em  Sobral,  22

instituições, representadas pelas seguintes entidades membros: Marcos Antônio Monteiro

Freitas, titular da EMATERCE; Antônio Edilberto dos Santos, titular do DNOCS; Inês Prata

Girão, suplente da SRH; Amanda Nunes Diógenes, suplente do ICMBIO; Cristiane dos

Santos Silva Coutinho, titular da Prefeitura de Ibiapina; Ariana Martins de Assis, suplente

da  Prefeitura  Municipal  de  Granja;  Francisco  Eudes  Tabosa,  suplente  da  Prefeitura

Municipal  de  Martinópole;  Rita  Eridan  Xavier  Silva,  titular  da  Câmara  Municipal  de

Senador  Sá;  Francivaldo  Nascimento  Silva,  suplente  da  COOAF  –  Cooperativa

Agroextrativista  Familiar  da Ibiapina e Norte Cearense;  Vilma Maria  Portela,  titular  do

STTR de Ibiapina; Francisca Carvalho Pereira, suplente do STTR de Mucambo; Breno

Tavares da Silva, titular do Instituto Federal de Educação Ciência e Tecnologia do Ceará –

IFCE; Roberto Chaves, suplente do Fundação CIS; Francisco Azevedo de Souza, titular

da FAEC; Maria Dalvanir e Silva Duarte, titular do CETRA – Centro de Estudo do Trabalho

e  de  Assessoria  ao  Trabalhador;  Yara  Maria  da  Silva,  suplente  da  Associação

Agroindustrial do Cajueirinho; Maria  Marlene Oliveira de Paiva, titular da APRCC; Antônio

Arnaldo Rodrigues da Silva, Titular da Associação  Simão Félix da Cunha de Pau Ferro;

Inácio Evangelista e Silva Neto,  suplente da CAGECE; Francisco Jailson Monteiro de

Sousa,  titular  e Raul  de Araújo Lima Neto,  suplente da  Associação Comunitária  dos

Moradores da Comunidade de Morrinhos e Adjacências e Ana Paula Lima do Vale, titular

do  SISA de  Sobral;  Representando  a  COGERH/Sobral  estiveram presentes:  Kamylle

Prado,  Adriana  Gondim,  Dayane  Andrade  (Núcleo  de  Gestão).  Na  ausência  da

Presidenta a Cristiane, deu início a reunião  e solicitou ao Marcos, secretário do comitê do

Coreaú para fazer a chamada dos presentes. Em seguida, a Vice-Presidenta Cristiane

Coutinho  solicitou  a  leitura  das  Atas  da  59ª  Reunião  Ordinária  e  a  32ª  Reunião

Extraordinária, comunicou que essas atas foram enviadas para os e-mail dos membros do

Comitê. Foi solicitada a leitura das atas para que sejam aprovadas, o Sr. Marcos Monteiro
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solicitou que não fosse lida as atas, porque as mesmas já tinham sidas enviadas para o e-

mail de cada membro do comitê, e se algum tivesse alguma alteração a ser feita que se

manifestasse. Em seguida, a Vice-Presidenta, Cristiane Coutinho acatou a sugestão e

passou para a plenária aprovação das atas. As atas foram aprovadas por unanimidade.

Em seguida, a Vice-Presidente Cristiane, passou a palavra para  a Sra. Ana Paula do

SISAR, para fazer uma apresentação sobre o abastecimento de água dos moradores em

torno  do  Açude  Várzea  da  Volta,  logo  após  a  apresentação  ocorreu  um debate  dos

membros do Comitê sobre o assunto. Em seguida a Vice-Presidenta Cristiane, passou a

palavra para o técnico da COGERH de Sobral o Hiago para fazer a apresentação de

acompanhamento  de  alocação  e  definição  de  parâmetros  dos  Açudes  da  Bacia  do

Coreaú, onde ficou aprovado o parâmetro de vazão de 50 a 70 l/s para o açude Várzea da

Volta.  O Assis da COGERH de Sobral, falou sobre a demanda que foi solicitada sobre o

açude de Martinópole, quanto ao barramento dos riachos através das 3 mineradores que

se encontram instaladas na  região.  O Coordenador  de  Operações da  Cogerh,  Hiago

Gomes, sugeriu que fosse feito o cadastro das barragens existentes, e é somente isso

que se pode fazer no momento. A Vice Presidenta informou que o próximo item da pauta

seria a cartilha glossário, a mesma foi feita pela equipe da COGERH, mas não vai ser

possível a apresentação da mesma, porque ela ainda não está impressa. Em seguida, foi

feito o comunicado da existência de 2 vacâncias na plenária do Comitê, uma de usuários

e a outra de sociedade civil, e disse que se encontra na plenária Marcela Aguiar,  que faz

parte da comunidade  Quilombola da Timbaúba, e comunicou que dentro do comitê existe

uma vaga para os Quilombolas, e ela vai ocupar essa vaga. Kamylle Prado, COGERH,

informou  que  o  Decreto  32.470/2017,  prevê  vaga  nata  para  população  Indígenas  e

Quilombolas  localizada na bacia hidrográfica, no setor usuários. E como a representante

do Quilombo Timbaúba em Moraújo, demonstrou interesse em ocupar a vaga, não se fez

necessário  votação e já  foi  dada posse a mesma. As documentações da Associação

Quilombola de Timbaúba foram disponibilizadas para apreciação. Em seguida, foi formada

a Comissão para conduzir os trabalhos da eleição para preencher a outra vaga, ficando
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os seguintes membros:    Vilma Portela,    Sindicato de Trabalhadores/as rurais de Ibiapina;  

Arnaldo Rodrigues da    Associação Comunitária Capitão Simão Félix da Cunha de Pau  

Ferro  ; Amanda Nunes do ICMBIO, Eudes Tabosa da Prefeitura Municipal de Martinópole.  

Em seguida o Sr.  Marcos Monteiro da Ematerce, fez um relato do que aconteceu no

ENCOB de 2022. Deliberações: 1 - Aprovadas as atas da 59ª Reunião Ordinária e a 32ª

Reunião Extraordinária; 2 - Aprovado o parâmetro de vazão de 50 a 70 l/s para o açude

Várzea  da  Volta;  3  –  Ocupação  da  vacância  do  segmento  usuário  pela  Associação

Quilombolas  da  Timbaúba;  4  -  Formada  a  comissão  para  conduzir  os  trabalhos  do

processo eleitoral  para preencher a outra vaga,  ficando os seguintes membros: Vilma

Portela,  Sindicato  de  Trabalhadores/as  rurais  de  Ibiapina;  Arnaldo  Rodrigues  da

Associação Comunitária Capitão Simão Félix da Cunha de Pau Ferro; Amanda Nunes do

ICMBIO, Eudes Tabosa da Prefeitura municipal de Martinópole. Nada mais havendo a

tratar  a  Vice  Presidenta  Cristiane encerrou a  presente  reunião.  Eu,  Marcos Monteiro,

redigi essa ata.                                                                 
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